



Radnici aerodroma nezadovoljni, danas protest

Predsednici reprezentativnih sindikata zaposlenih na "Aerodromu Nikola Tesla" nezadovoljni najavljenom odlukom da će od dobiti za prošlu godinu moći da podele 0,44 odsto umesto očekivanih 6,6 odsto, najavili su da će sutra (14.03.2019.) u 15 sati održati miran protest "od koga niko neće trpeti".

Prema informacijama koje su sindikati izneli na konferenciji za štampu, ukupna dobit aerodroma za prošlu godinu, sa koncesionom naknadom, iznosi 53,2 milijarde dinara, od čega je za raspodelu zaposlenima opredeljeno oko 234 miliona dinara odnosno 0,44 procenta.



"Bez radnika Aerodroma 'Nikola Tesla' koji su se svojim radom izborili da kompanija dostigne odličnu koncesionu cenu ne bi bilo tog novca na računu", rekla je Vesna Vilotić, predsednica sindikata "Zajedno" u ime četiri reprezentativna sindikata.

Ona se pozvala i na važeći kolektivni ugovor koji je potpisan sa potpredsednicom Vlade Zoranom Mihajlović" i

ocenila da je smanjene učešća zaposlenih u dobiti sa 6,6 odsto za 2017. na 0,44 odsto neprihvatljivo.

Vilotić kaže i da su radnici Aerodroma Beograd u koncesiji prošli lošije od kolega na aerodromima u okruženju koji su dobili duži zaštitni period kao "i u odnosu na radnike u našoj zemlji gde u procesu vlasničke transformacije svi dobili neku otpreminu ili socijalni program".

"Za razliku od njih mi imamo najmanji zaštitni period, nemamo nikakvu otpremninu, nemamo socijalni program i za godinu ili nešto duže možemo se naći na ulici bez bilo kakve nadoknade za decenijski požrtvovani rad", prenela je Vilotić stavove četiri sindikata.

Sindikati od većinskog akcionara Vlade Republike Srbije traže da zaposlenima i u ovaj godini pripadne 6,6 odsto od dobiti, a kažu da se taj zahtev ni na jedan način ne odnosi na novog poslodavca "Vansi erport Srbija" koji je svoju koncesionu naknadu već uplatio Republici Srbiji.

"Obzirom da na naš zahtev Vlada Srbije nije odgovorila pozitivno, niti nas je premijerka pozvala na traženi sastanak, sindikati su dogovorili da organizuju miran protest u četvrtak, u 15 časova na Aerodromu Nikola Tesla kako bi iskazali svoje nezadovoljstvo", rekla je Vilotić.

Uvodi se doživotni zatvor sa uslovnim otpustom

Srbija će uvesti doživotni zatvor sa mogućnošću uslovnog otpusta posle 25 godina, rekao je za Politiku profesor Stanko Bejatović, predsednik Srpskog udruženja za krivičnopravnu teoriju i praksu i član radne grupe za izmene Krivičnog zakonika.

"Uslovni otpust biće mogućnost a ne obaveza. To je međunarodni standard", dodao je profesor Bejatović.

Svaki osuđenik na doživotni zatvor moći će posle 25 godina provedenih iza rešetaka da napiše molbu, a da li će biti i pušten na slobodu uz uslov da ne ponovi krivično delo, o tome će odlučiti sud.

Uvođenje doživotnog zatvora rezultat je potrebe za strožom kaznom kada je reč o učiniocima najtežih krivičnih dela, a obično su to zločini koji potresaju javnost, kao što su ubistva dece.

Bejatović smatra da izvesnost otkrivanja i kažnjavanja više utiče na potencijalne buduće učinioce krivičnih dela nego visina propisane kazne.

"Statistički imamo povećanu efikasnost krivičnog postupka, ali to je zbog toga što je veliki broj sporazuma sa tužilaštvom i oportuniteta krivičnog gonjenja, ali kada je o klasičnim procesima reč, nema bitnijih pomaka u povećanju efikasnosti krivičnih postupaka. U 50 odsto slučajeva koje smo analizirali u istraživanju, proces je trajao duže od dve godine, a u više od 10 odsto duže od pet godina, kazao je on.

On navodi da sudovi imaju poprilično širok prostor za slobodno odlučivanje, kako u pogledu izbora vrste krivične sankcije, tako i u pogledu odmeravanja kazne.

Danas

Za godinu dana hrana poskupela četiri odsto

Povrće je u Srbiji za 33,7 odsto skuplje nego pre godinu dana, dok je voće jeftinije, pokazuju podaci Republičkog zavoda za statistiku.

Prema poslednjim objavljenim rezultatima o kretanju potrošačkih cena, povrće je u februaru bilo znatno skuplje nego istog meseca prošle godine, dok je u isto vreme voće pojeftinilo za nekih 12 odsto.



Hrana je za poslednjih godinu dana poskupela oko četiri odsto, neznatno više su cene mesa, hleba, vode, bezalkoholnih pića, dok je pojeftinilo ulje, šećer, riba, kafa.

Za agroekonomskog analitičara Milana Prostrana više je razloga za poskupljenje povrća. Deo se odnosi na promene u navikama kada se radi o konzumiranju svežeg voća tokom zime, a drugi je jednostavno manja ponuda.

Sezona starog krompira i crnog luka je na izmaku i sada imate vakuum dok se ne pojavi sveže povrće. Osim toga, prošle sezone mnogo manje se sejalo povrća, pre svega crni luk i krompir, ističe Prostran.

Poskupljenje bi se, kako kaže, moglo objasniti i time što su se navike građana dosta promenile. U ovo vreme smo mi nekada jeli kisele krastavce i kiseli kupus. Sada vi tokom cele zime imate bogatu ponudu – brokoli, karfiol, tikvice.

To se pre nije jelo zimi, a sada imate tikvice iz uvoza 220 dinara za kilogram, pa ko može nek plati, napominje Prostran.

Dobar deo povrća, napominje on, stiže iz uvoza i to je dobrim delom razlog zbog kog je povrće skuplje. S voćem je druga stvar jer je, kako kaže, jabuka na primer ove godine bilo sve vreme, odnosno rod je bio više nego dobar.

Predsednik Nacionalne asocijacije potrošača Srbije Goran Papović kaže za Danas da je povrće poskupelo zbog ekstraprofita nekolicine uvoznika.

Kao što se zna ko može da izvozi jabuke, tako se zna i ko može da uvozi luk i uzima ekstraprofit. Luk košta od 80 do 200 dinara i ne možete da nađete domaći. Isto je i sa krompirom, zaštitili smo ivanjički, a sada uvozimo krompir i to loš, ističe Papović.

On podseća da je luk prošle godine loše rodio, da pretprošle nije mogao da se otkupi, ali napominje i da je cena visoka upravo zbog uvoznika kojih nema mnogo, a koji uzimaju profit.

Komesarka Saveta Evrope za ljudska prava govori za Danas

Dunja Mijatović: Nasilje nad ženama ostaje problem u Srbiji

Nasilje nad ženama ostaje ozbiljno pitanje koje se tiče ljudskih prava u Srbiji, na koje nadležne vlasti nisu adekvatno odgovorile.

Informacije koje su 2018. godine dostavili zaštitnik građana i lokalne nevladine organizacije u kontekstu aktuelne evaluacije Srbije, koju sprovodi GREVIO, stručno telo Saveta Evrope koje nadzire sprovođenje Istanbulske konvencije, to potvrđuju. Prema podacima Autonomnog ženskog centra iz Beograda, od 2010. do 2017, ukupno je 251 žena ubijena u Srbiji, od strane njihovih partnera, bivših partnera ili članova porodica. Do septembra 2018. godine 24 žene su ubijene u takvim okolnostima. Prema mišljenju stručnjaka,

mnoga od ovih ubistava bila bi sprečena, da je sistem prevencije bolje funkcionisao. Nadam se da će nadležne vlasti preuzeti sve neophodne mere da se prevaziđu nedostaci identifikovani u aktuelnoj evaluaciji

koju provodi GREVIO, i da će biti uspostavljena efikasna zaštita žena od nasilja, navodi u razgovoru za Danas Dunja Mijatović, komesarka Saveta Evrope za ljudska prava, odgovarajući na pitanje kako komentariše situaciju u Srbiji u vezi sa rodno zasnovanim nasiljem nad ženama, uključujući nasilje nad novinarkama.



Naša sagovornica ističe da novinarke u Srbiji trpe pretnje nasiljem, uključujući pretnje smrću i silovanjem, „ali nastavljaju da hrabro rade u veoma teškom medijskom kontekstu“.

– Pratila sam takve slučajeve koji su se nedavno desili, a koji su dostavljeni i platformi Saveta Evrope za zaštitu novinarstva i sigurnost novinara. Pozitivno je što su odgovorni za pretnje u nekoliko slučajeva brzo pronađeni i što se očekuje da krivično odgovaraju za svoja dela. Ipak, to nije dovoljno. Ono što ozbiljno zabrinjava jeste da su ljudi koji prete novinarima ohrabreni stalnom prljavom kampanjom u tabloidima i javnim napadima na novinare, od strane pojedinih političara, ocenjuje ona.

Upitana kako gleda na aktuelnu medijsku situaciju u Srbiji, Mijatović konstatuje da je zabrinutost koju je izrazio njen prethodnik, Nils Muižnieks, prilikom svoje prošlogodišnje posete Srbiji i dalje „veoma relevantna“.

– Nažalost, od tada su se desili i novi slučajevi nasilja nad novinarima. Postojeća snažna politička polarizacija u državi se negativno odražava na medijski sektor, koji se čini polarizovaniji nego ikada pre. Prljave kampanje, zapaljiva retorika i drugi oblici pritisaka na novinare, nastavljaju da se negativno odražavaju na rad novinara i vode u nekim slučajevima autocenzuri i obeshrabruju novinare da rade svoj važan posao. Naročito sam zabrinuta zbog nivoa dezinformacija i propagande koju šire pojedini mediji u Srbiji i BiH, sa jedinim ciljem širenja straha i podsticanja mržnje. Jedan takav nedavni primer, koji snažno osuđujem, jeste tekst objavljen u pojedinim srpskim medijima u kojima se činjenice koje su utvrdili i Haški tribunal i Sud BiH ne samo poreknute već i iskrivljene na užasan način. Ovakva vrsta izveštavanja ne može se smatrati slobodom govora, već propagandom i dezinformacijom, ukazuje sagovornica Danasa.

Kako precizira Dunja Mijatović, suprotno sudskim odlukama, u pomenutom tekstu su predstavljeni navodni nalazi neidentifikovane „ekspertske grupe“, po kojima se tvrdi da su ratni zločin, koji se dogodio 25. maja 1995. u Tuzli, u BiH, kada je ubijena 71 mlada osoba, a više od 150 ranjeno, počinili islamski teroristi.

– Ova sramotna neistina, koja predstavlja uvredu za preživjele ovog zločina i porodice žrtava potom je ponovljena na RTRS, jednom od javnih servisa u BiH, čiji glavni izvor finansiranja je pretplata koju plaćaju građani. Opovrgavanjem činjenica koje su utvrdile pravosudne institucije opovrgava se vladavina prava i pravde, ali kada se one iskrivljuju na taj način, postoji samo jedan cilj – da se prodube postojeće političke tenzije u regionu, i sigurna sam da nema potrebe da naglašavam koliko to može da bude opasno. Takve prakse, koje, nažalost, nisu retke, treba ozbiljno osuditi i sa tim se treba prestati. Mislim da principijelni novinari koji poštuju etičke standarde u Srbiji i u regionu treba da sistematski dignu glas protiv ovakvih pojava i da izoluju i razotkriju one koji iznevere principe i standarde etičkog novinarstva. Biće to korak napred u pravcu ponovnog uspostavljanja novinarstva kao mehanizma za dijalog, debatu i demokratski pluralizam, navodi sagovornica Danasa.

Komentarišući načine na koji države članice Saveta Evrope mogu da se uhvate ukoštac s problemom koji se odnosi na „onlajn“ uznemiravanje novinarki, Mijatović ističe da novinarke trpe „onlajn“ uznemiravanje „jer su žene i jer su novinarkе“.

– Da bi se odgovorilo na takve zloupotrebe, vlade moraju da pokažu volju da primene postojeće standarde i rešenja koja postoje u važećim zakonima, uspostavljenim u skladu sa principima zaštite ljudskih prava. Vlade moraju da intenziviraju primenu standarda o bezbednosti novinara i slobodi medija, kao i one koji se odnose na borbu protiv diskriminacije na osnovu pola. Potrebno je da države preduzmu proaktivne mere zaštite novinarki, uključujući i podsticanje privatnog sektora, a, naročito, same redakcije, da stanu i založe se za novinarku, da se bore i kažnjavaju mizogini govor mržnje. Potrebno je, takođe, da se države uzdrže od bilo kakvog neprijateljskog stava kojim se podstiču nasilje i nepoverenje prema medijima. To je pitanje zaštite pluralizma, kao i zaštite prava žena, poručuje komesarka Saveta Evrope za ljudska prava.

Smernice za države

Dunja Mijatović ukazuje da je u februaru na konferenciji koju je organizovao Arlem Dezir, predstavnik OEBSA za slobodu medija, kao deo programa o onlajn bezbednosti novinarki (#SOFJO), naglasila gorenavedene obaveze država u tom domenu. „Izjava o medijskom pluralizmu, bezbednosti novinarki i zaštiti marginalizovanih glasova u onlajn domenu, koja je promovisana na ovoj konferenciji, sadrži korisne smernicu za borbu protiv onlajn uznemiravanja novinarki. Ove smernice su primarno orijentisane na države, budući da su one odgovorne za poštovanje i valjanu primenu ovih standarda, ali mogu da ih efikasno koriste i mediji i šira publika kako bi podsećali vlade na njihove obaveze“, precizira naša sagovornica.



RTV | RADIO
TELEVIZIJA
VOJVODINE

Zbog odlaska mladih u Subotici nema ko da radi

Vlasnici malih i srednjih preduzeća, trgovci i zanatlije proteklih godina imaju ozbiljne probleme sa pronalaskom kvalitetne radne snage. Glavni razlog je odlazak pre svega mladih ljudi u inostranstvo. Rešenje bi bilo značajno povećanje plata, ali to nije moguće dok se u našoj zemlji u značajnijoj meri ne poboljša ekonomska situacija.



Udruženje trgovaca u Subotici je pre samo nekoliko godina brojalo 165 članova, a danas je taj broj pao na 110. To svedoči o tome da mnogi nisu izdržali izazove koje je donela ekonomska kriza. Sa druge strane vlasnici trgovinskih radnji imaju ozbiljnih problema i sa pronalaskom radne snage.

"Ja mislim da smo mi najviše pogođeni sa problemom nedostatka radne snage, pogotovo ovaj severni deo države. Naša branša pogotovo. Velike su migracije ljudi i stanovništva. Meni je zadnje dve-tri godine barem deset radnika otišlo, što u Mađarsku, što u Austriju, što u Nemačku. Za godinu, godinu i po dana mi smo podigli plate za nekih 20-30 odsto, ali to nije dovoljno, jer ne možemo da pariramo platama koje su na zapadu", objašnjava Saša Preradović, predsednik Udruženja trgovaca Subotice.

Sa platama ne mogu da pariraju ni zanatlije. Samo u građevinarstvu nedostaje veliki broj zidara, tesara, armirača, ali i drugih kvalitetnih radnika. Problem rešavaju angažovanjem kooperanata, jer povećanje plata, kako kažu za sada nije moguće.

"Dok ne dođe do nekog znatnog ekonomskog ojačanja, što se tiče kompletne privrede, građanstva, pravnih lica, znači korisnika naših usluga, dokle neće moći doći do povećanja plata. A to je mlade ljude jedan od stimulansa, znači veće plate i bolji uslovi rada", ističe Saša Petrić, direktor Zanatske zadruge Subotica.

Mladi, stručni ljudi su najtraženiji, ali sve više poslodavaca angažuje i iskusniju radnu snagu. Pokazalo se naime vremenom da i to ima svojih prednosti.

"Nije loše zaposliti ljude srednje i starije dobi koji imaju radnog iskustva, jer to doprinosi produktivnosti. Oni imaju radne navike. Više nije toliko prisutno da neće starije radnike, dakle ima slučajeva, ali ne toliko koliko je bilo ranije", kaže Dušan Torbica, direktor Subotičke filijale NSZ.

Nacionalna služba za zapošljavanje pokušava da pomogne poslodavcima, sufinansiranjem plata prilikom otvaranja novih radnih mesta. To je prethodnih godinama dalo pozitivne rezultate, ali kako ističu naši sagovornici najvažnije bi ipak bilo da se celokupna ekonomska situacija u našoj zemlji poboljša.

ПОЛИТИКА

Godina najvećih izazova za poreznike

Naplata poreza povećana je 26,3 odsto, ali to ne znači da je Poreska uprava moderna i da ne treba da nastavi sa reformama



Poreska uprava treba da bude servis privrednika i da olakša plaćanje poreza, podsetili su privrednici Draganu Marković, direktorku Poreske uprave, što učine svaki put kada se susretnu na Kopaonik biznis forumu. Premda nisu bili tako oštri, kao biznismen Miodrag Kostić prošle godine, kada je direktno upitao kada će početi unakrsno da kontrolišu prihode i imovinu građana, navodeći da sve više luksuznih džipova krstari beogradskim

ulicama, ali njihovo uvećanje ne odgovara rastu naše privrede. Ovoga puta privrednici i bankari su zatražili od Poreske uprave da im odgovara elektronski i šalje sva potrebna obaveštenja, kao i da im elektronski šalje rešenja za porez.

Markovićeva je rekla da je naplata poreza povećana 26,3 odsto, u odnosu na pre četiri godine. Prošle godine je iznosila 1,4 milijarde dinara. Ali da to ne znači da je Poreska uprava moderna i da ne treba da nastavi sa reformama, ocenila je direktorka ove institucije. Prema njenim rečima ova godina je godina najvećih izazova.

– Želimo da ojačamo poresku kontrolu, da modernizujemo i razvijamo ljudske resurse. Težimo da imamo visoko obučene i dobro plaćene zaposlene. Radimo na daljoj digitalizaciji, smanjenju potreba poreskih obveznika da dolaze u filijale uprave, kao i na viskom stepenu discipline svih strana u poslu – nabrojala je Markovićeva i dodala da pokreću dodatnu lepezu usluga, a jedna od njih je poseta novoregistrovanim obveznicima kako bi im pružili savete.

Pre nekoliko dana puštena je u rad i aplikacija koja omogućava poreskim obavezniciima dobijanje uverenja elektronskim putem o plaćenim porezima i obavezama, plaćenim doprinosima za zdravstveno osiguranje, o plaćenom PDV-u.

Zoran Petrović, predsednik Izvršnog odbora Rajfajzen banke, pozdravio je napredak u digitalizaciji i mogućnost podnošenja elektronskih poreskih prijava, elektronskih uverenja, ali je rekao da praksa nije ujednačena. Pozvao je Poresku upravu da omogući elektronsku komunikaciju sa obveznicima kada ima nejasnoća. Istakao je da svi poreski prekršaji veći od 500.000 dinara povlače krivične prijave, a kod velikih poreskih obveznika može doći do greške, pa poreznici treba da procene da li se radi o poreskoj utaji, ali ima ljudi koji zaista pogreše i on smatra da nije u redu takve ljude kriminalizovati.

Markovićeva mu je odgovorila da će se smanjenjem filijala postiće ujednačena praksa.

– Ukoliko postoji 178 filijala širom Srbije, koja je mogućnost da sve filijale postupaju identično. Jako je teško i ova mera smanjenja filijala će uticati na to. Prošle godine smo ih sveli na 78, a ove godine će ih biti svega 37 – rekla je ona i podsetila da je predviđeno da reforma Poreske uprave traje do 2023.

Kada je reč o reorganizaciji navela je da su od početka godine u Narodnu banku Srbije izmešteni menjački i devizni poslovi, a da je od 1. marta ove godine preneti nadležnost poslova igara na sreću u posebnu upravu Ministarstva finansija.

Marko Paunović, predstavnik MMF-a, nadovezao se na to podsećajući da je Poreska uprava donedavno kontrolisala naplatu PDV-a na bebi opremu i naknadu za odvodnjavanje. Markovićeva je precizirala da Poreska uprava ima čak 25 aktivnosti koje nisu deo njene osnovne delatnosti.

– Donosili smo 1,6 miliona rešenja godišnje za takse na odvodnjavanje i slali poreskim obveznicima, a pritom nismo imali izvorne podatke o vlasnicima zemlje. Imali smo troškove za radnu snagu i slanje rešenja i onda kao šlag na tortu dođe vest iz novina da je Poreska uprava izdala rešenje čoveku koji je umro – objasnila je Markovićeva.

Zoran Petrović se ogradio rekavši da je laik za poreze, ali njegova banka kao i sve velike firme ima čitavu mašineriju ljudi koji se bave time i on ne mora da troši vreme i da se bavi porezima, osim u izuzetnim situacijama. Ocenio je da nam je poresko zakonodavstvo malo anahrono objašnjavajući to na primeru računovodstvenog otpisa plasmana koji su sto odsto rezervisani.

Pošto porezi nisu popularna tema, da bi podigao dinamiku foruma, kako je rekao, spomenuo je jednu od trenutno najaktuelnijih ideja da firme moraju da kupuju markice zaposlenima ili da pravdaju troškove dolaska na posao. Samo na pomen te teme pobrao je najveći aplauz.

– To znači da ja treba da kupujem markice, da jurim ljude da donose račune za gorivo, pa ako ne potroše 3.000 dinara da im obračunavam poreze i doprinose. Za to mi treba nekoliko ljudi koji će samo to da rade, sa druge strane pričamo o digitalizaciji i inovacijama – objasnio je Petrović.

Potrošačka udruženja reagovala na opomene Infostana

Na svakom mesečnom računu iskazuje se i iznos prethodnog dugovanja, pa je sporno svako potraživanje koje na ispostavljenim računima nije iskazano, kažu u NOPS-u

Povodom 140.000 opomena koje je JKP „Infostan tehnologije” poslao zbog neizmirenih obaveza od februara prošle godine do poslednjeg mesečnog računa, reagovala je i Nacionalna organizacija potrošača Srbije – NOPS. Budući da je u saopštenju ovog komunalnog preduzeća navedeno da je do maja 2018. godine knjiženje uplata vršeno na najstarije dugovanje, a da se od tog datuma knjiži uplata na mesec na koji se obračunski period odnosi, NOPS smatra da su potrošači oštećeni.



– Prethodni sistem knjiženja, iako se mogao definisati kao legalan i u skladu sa Zakonom o obligacionim odnosima, otvara pitanje da li isti može biti i legitiman u odnosima potrošača i pružaoca komunalnih usluga. Prosečan potrošač kao ekonomski slabija strana ne poznaje niti je dužan da zna sadržaj Zakona o obligacionim odnosima. On, po dobijanju uplatnice za obračunski period, smatra da je plaćanjem rešio obaveze za taj mesec. Međutim, kada se uplata bez njegovog znanja rasknjiži na najstariji dug, dugovanje faktički ne može da zastari (ukoliko je potrošač periodično vršio uplate, bez posebne naznake za koji mesec plaća), navodi NOPS u saopštenju. Oni kažu da posle maja 2018. godina, „Infostan” ne može da „radi šta hoće sa

uplatama”, odnosno da uplate za određeni mesec rasknjižava na najstarija dugovanja, a kako ista nikada ne bi zastarela, pa je to za posledicu imalo slanje ogromnog broja opomena.

NOPS navodi da se prilikom dostavljanja računa, na svakom mesečnom zaduženju iskazuje i iznos prethodnog dugovanja i da je sporno svako potraživanje koje na prethodno ispostavljenim računima nije iskazano.

– Naglašavamo da je svako naplaćivanje izdavanja i slanja opomena potrošaču zabranjeno (u skladu sa članom 12. Zakona o zaštiti potrošača), nezavisno od toga da li podnesak – opomenu izrađuje advokat ili pravna služba preduzeća, pa je samim tim i svaki trošak u vezi sa izdavanjem i slanjem opomena protivzakonit – kažu u ovoj potrošačkoj organizaciji.

Nacionalna organizacija potrošača Srbije svakodnevno, navode oni u saopštenju, u komunikaciji sa potrošačima, evidentira, između ostalog, i žalbe na usluge komunalnih preduzeća. Kako tvrde, sve je više prijava na kvalitet pruženih usluga, kao i obračun potrošnje.

– Budući da se stalno radi na efikasnosti sistema naplate, mišljenja smo da bi neophodno bilo da se paralelno sa tim unapređuje i kvalitet pruženih usluga, kao i da se javna komunalna preduzeća u prigovorima na njihov rad ne kriju iza paravana državnog organa, odnosno imaoca javnog ovlašćenja koji im uređuju kvalitet,

uslove pružanja i cenu usluge, već da u prvi plan stave potrošača i zadovoljenje opšteg društvenog interesa u kom cilju su i osnovani – kažu u NOPS-u.



Ruski parlament ponovo osudio bombardovanje SRJ

Gornji dom ruskog parlamenta Savet federacije ponovo je danas osudio bombardovanje Savezne Republike Jugoslavije (SRJ) 1999. godine, ocenjujući da je ta operacija protiv suverene države pretvorila NATO u glavnu opasnost po bezbednost u svetu.

„Vojna operacija članica NATO-a predstavlja akt agresije protiv suverene države, zbog čega bi inicijatore ovog zločina trebalo pozvati na odgovornost“, ocenio je Savet Federacije.

Gornji dom ruskog parlamenta pozvao je parlamente država širom sveta i međunarodne organizacije poput Ujedinjenih nacija, Zajednice nezavisnih država, Organizacije ugovora o kolektivnoj bezbednosti, Organizacije za evropsku bezbednost i saradnju i Evropski parlament da osude agresiju protiv SRJ i preduzmu sve korake kako bi se sanirale posledice.

U dokumentu koji je usvojen povodom 20 godina od početka NATO bombardovanja, navodi se da je nekažnjavanje odgovornih dovelo do novih tragedija u Siriji, Iraku i Libiji i da danas isto pretili Venecueli, Kubi i Nikaragvi.

„Činjenica je da je čitav niz zemalja Zapada priznalo nezavisnost Kosova 2008, predstavlja samo nastavak onoga što je započeo NATO, podršku separatizmu i konfliktu na teritoriji bivše Jugoslavije“, ocenjuje se u dokumentu.

Savet Federacije smatra da je faktičko otcepljenje Kosova presedan u međunarodnim odnosima, koji je krajnje zakomplikovao rešavanje postojećih konflikata u pitanju nepriznatih država, pogotovu kad se uzme u obzir činjenica da se Zapad u Moldaviji, Gruziji i Ukrajini ponaša potpuno suprotno.

Skupština Srbije usvojila Zakon o Centralnom registru stanovništva

Skupština Srbije usvojila je danas Zakona o Centralnom registru stanovništva koji će na jednom mestu objediniti podatke o građanima iz 13 različitih službenih evidencija.



Centralni registar biće uspostavljen do septembra 2020. godine.

U Centralnom registru stanovništva biće evidencije iz registra matičnih knjiga, evidencije o državljanstvu, evidencije o matičnim brojevima građana, evidencije prebivališta, boravišta i privremenog boravka u inostranstvu, evidencije o ličnim kartama, evidencije o putnim ispravama, Centralnog registra obaveznog socijalnog

osiguranja, evidencije poreskih obveznika, kao i evidencije o strancima.

U tom registru naći će se podaci ne samo za državljane Srbije – sa prebivalištem u Srbiji, kao i naše državljane bez prebivališta u Srbiji, već i za druge kategorije lica koja imaju određena prava i obaveze u skladu sa posebnim zakonima – npr. izbeglice, tražioce azila, strance sa odobrenim privremenim boravkom ili odobrenim stalnim nastanjenjem u Srbiji.

Zatim strance kojima je odobreno utočište ili supsidijarna zaštita i privremena zaštita, kao i strance koji nemaju dozvolu za stalno nastanjenje ili privremeni boravak u Srbiji, a imaju stečenu imovinu ili prava i obaveze po osnovu penzijskog i invalidskog osiguranja ili svojstvo poreskog obveznika.

Vođenje Centralnog registra stanovništva stavljeno je u nadležnost Ministarstva državne uprave i lokalne samouprave, s tim što će tehničku podršku u uspostavljanju ovog registra pružati Služba Vlade.

Za bezbednost podataka biće zadužena Kancelarija za informacione tehnologije i elektronsku upravu, koja će obavljati poslove tehničke podrške u uspostavljanju i vođenju Centralnog registra stanovništva, kao i poslove koji se odnose na čuvanje, sprovođenje mera zaštite i obezbeđivanje sigurnosti i bezbednosti podataka u Centralnom registru.

Korišćenje podataka iz registra biće besplatno, a građani u postupcima pred organima, prilikom ostvarivanja svojih prava, neće imati troškove.

Uspostavljanjem registra, kako iz ministarstva navode, građani više neće morati da idu od šaltera do šaltera i prikupljaju svoja dokumenta da bi završili postupak, već će to jedan organ moći da učini za njih, tako što će pristupiti Centralnom registru stanovništva.